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„LTI“ – Victor Klemperer 

 

Am 28. Und 29.1.2014 nahmen 24 Schüler der 10. und 11. Klasse am Seminar der Universität Potsdam teil. Der 

Dozent Herr Dr. Siehr begleitete die Schüler bei der Erarbeitung von Vorträgen und Plakaten zum Buch „LTI“ 

von Victor Klemperer.  

Für 67% der teilnehmenden Schüler wurde der Inhalt sehr verständlich dargelegt und auch auf die Fragen sehr 

gut eingegangen.  Für  33% der Schüler  war die Veranstaltung sehr interessant und sie finden, dass die 

Veranstaltung den Unterricht sehr gut ergänzt hat.  Der Punkt 4 – „Ich konnte mein Wissen aus dem Unterricht 

nutzen“ ist sehr breit gefächert. 25% der Schüler sind der Meinung, dass sie ihr Wissen aus dem Unterricht sehr 

gut nutzen konnten. Allerdings sind auch 21% der Schüler der Meinung, dass sie ihr Wissen aus dem Unterricht 

nur teilweise bis gar nicht einbringen konnten. Die Hälfte der gesamten Teilnehmer finden, dass die 

eingesetzen Medien angemessen und unterstützend eingesetzt wurden. Den Zeitumpfang der Veranstaltung 

schätzen die Schüler sehr unterschiedlich ein. 25 % der Schüler fanden Umfang sehr gut und 21 % waren mit 

dem Zeitumfang nicht zufrieden. 

Besonders beeindruckt hat die Schüler, dass sie neue Informationen über die Sprache des 3ten Reichs 

gewonnen haben und dass ein Film vorgeführt wurde. Weiterhin fanden sie den Dozenten und die Studenten 

sehr nett. Größenteils hat ihnen die Arbeit mit dem bereitgestelltem Material (Plakatgestaltung) Spaß gemacht. 

Allerdings wurde die selbstständige Arbeit als sehr zeitaufwendig empfunden und der Film als zu lang. 

 

Wir danken dem Veranstalter der Universität Potsdam für dieses informative und lehrreiche Seminar!  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Legende: 1 – trifft nicht zu; 6 – trifft voll zu 

1 - trifft nicht zu; 6 - trifft voll zu  

   
1 2 3 4 5 6 Gesamt 

Der Inhalt wurde verständlich dargelegt 
 

1 0 1 1 5 16 24 

Auf Fragen der Teilnehmer wurde gut eingegangen 
 

1 1 0 2 4 16 24 

Die Veranstaltung war interessant 
  

1 2 1 3 9 8 24 

Ich konnte mein Wissen aus dem Unterricht nutzen 
 

2 3 5 5 3 6 24 

Die eingesetzen Medien waren angemessen und unterstützend 1 0 1 3 7 12 24 

Die Veranstaltung ergänzt den Unterricht 
 

1 1 1 4 9 8 24 

Der Zeitumfang der Veranstaltung war angemessen 0 2 5 5 6 6 24 
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